Mardi 5 mai - CM2

Au programme :

Correction du travail de lundi 04/05,

Grammaire : une nouvelle lecon, le COl et le COS
Orthographe : entrainement a la dictée 12

Calcul mental : compter avec des décimaux
Science : la reproduction des végétaux

Correction du travail de lundi 4/05 :

Géographie

Document 1

1°%/Quelle est la nature de ce
document ?

C’est une carte.

2°%Que veut-on te montrer ?

On veut me montrer les régions
Jrancaises.

Document 2

1%Quelle est la nature de ce document ?
C’est une carte.

2%Que veur-on te montrer ?

On veut me montrer le département des Deux-Sevres.




Synthese

Dans quel pays habites-tu ? Dans quelle region ? Dans quel departement ? Dans quelle ville ?

J’habite a Niort. Cette ville se trouve dans le departement des Deux-Sevres, en France dans la region
Nouvelle-Aquitaine.

Aujourd’hui :

Grammaire : une nouvelle legon, Le complément d’objet indirect (COI) et le com-
plément d’objet second (COS)

Lis I'extrait de texte et réponds aux questions de « Je lis et je réfléchis » p 120. La
correction est donnée juste dessous, essaie de trouver par toi-méme avant de la
regarder !

Je 0is et Je néflichis

Des associations utiles

En France et dans le monde, il existe de nombreuses associations
de défense de I'environnement. Elle étudient les dégradations
infligées a la nature et, surtout, sensibilisent I'opinion aux dangers.
Parfois, elles conduisent les gouvernements 2 faire changer les
lois ou les reglements. Certaines associations n’hésitent pas 2
avoir recours a des actions violentes pour se faire entendre.

Jean-Benoit Durand, Protégeons notre planéte, Manifestation de I'association
coll. « Castor Poche », Greenpeace contre les essais nucléaires
© éd. Flammarion, 2002. (Paris, 1995).

1. Quelle question doit-on poser apres le verbe en rose pour obtenir I'information en gras ?
2. Quelle est la nature du mot placé juste avant cette information ?
3. Peux-tu déplacer le groupe de mots en gras ?

a

4. Quelles sont la nature et la fonction du groupe de mots en bleu ?
5. Quelle question doit-on poser aprés le verbe en vert pour obtenir I'information en rouge ?

1. On pose la question « a quoi ? ». Certaines associations n’hésitent pas « a quoi ? », ré-
ponse : « a avoir recours a des actions violentes ». Le groupe de mots gras est un comple-
ment d’objet indirect.

2. « a » est une préposition.
3. On ne peut pas déplacer le groupe de mots en gras.

4. Nature de « l'opinion » : c’est un groupe nominal. Fonction : c’est le COD du verbe
« sensibiliser »

5. On pose la question « a quoi ? » Elles sensibilisent I'opinion « a quoi ? », réponse : « aux
dangers ». Le groupe de mots en rouge est un complément d’objet indirect placé aprés un
autre complément d’objet (« I'opinion », COD), c’est donc un complément d’objet second.
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Des compléements du verbe :
Le complément d’objet indirect (COIl),

et le complément d’objet second (COS)

* Le complément d’objet indirect (C.O.l.) est un complément essentiel du verbe d’action.
Il désigne I'étre ou la chose sur lesquels porte I'action exprimée par le verbe.

Certaines associations n'hésitent pas a avoir recours a des actions violentes.
verbe C.Ol

* On peut identifier le C.O.l. en posant les questions A qui 7, De qui ?, A quoi ? ou De quoi ?
apreés le verbe d'action : lIs jouent au tennis. — lIs jouent a quoi ? au tennis. —
Il profite de ses vacances. — |l profite de quoi ? de ses vacances.

* Il ne peut pas étre déplacé dans la phrase. || peut parfois étre supprimé mais le sens
de la phrase est alors modifié : lls jouent au tennis. — lIs jouent.

(au, des...) suivis :

— d'un groupe nominal : | se plaint de son travail.

— d'un nom propre : |l écrit 2 Antoine.

—d'un pronom : |l leur a parlé.

— d'un infinitif ou d’un groupe infinitif : 'ai envie de nager.

* Le complément d’objet second (C.O.S.) est un C.O.l. qui se trouve dans une phrase
ouil yadéja:
—un C.O.D.:Elles sensibilisent 'opinion aux dangers.
C.OD. SO

—un C.O.l.:Elles parlent a Elodie de ce probléme.
C.O.l C.OS.

Calcul mental : compter avec des décimaux Au propre !

A. Ecris les 10 nombres qui suivent 5 en comptant de 0,1 en 0,1 :

B. Ecris les 10 nombres qui suivent 0,45 en comptant de 0,1 en 0,1 :
045 - 055 -065 - ... - ... - ... - - - - -

C. Ecris les 10 nombres qui suivent 2,3 en comptant de 0,01 en 0,01 :
23 -231-232 - ... - -t

Science : la reproduction des végétaux

Aujourd’hui, tu vas apprendre ce que c’est qu’une reproduction par « marcottage »,
avec I'exemple du fraisier.

Commence par regarder la vidéo (https://www.youtube.com/watch?v=8xplzgg4-b8).

Ensuite, lis la BD de la page suivante, et réponds aux questions.


https://www.youtube.com/watch?v=8xplzgq4-b8
https://www.youtube.com/watch?v=8xplzgq4-b8

Comment obtenir des fraisiers
par reproduction asexuée ?

Vous pouvez
PLANTER LES FRUITS ET
LES GRAINES, MAIS
CE SERA LONG !

Nous N'AvoNs
QU'UN PIED DE FRAISIER.
COMMENT LE FAIRE
SE REPRODUIRE ?

L 7~ POUR MARCOTTER, |

UN MOYEN PLUS RAPIDE : 1/  7enTERRE LE sTOLON
LE MARCOTTAGE. REGARDEZ 4 A 00 IL Y A UN NeEUD,
CETTE TIGE ROUGEATRE : / |/ )\ COMME UN BOURGEON.
C'EST UN STOLON. ‘ '

ET Je
LE MAINTIENS EN TERRE :
, ; : ‘ AVEC UN CLOU s

) ‘ ¥ bl e ; z CAVALIER. s ; J
4 semaines plus tard

CHAQUE PIED
¥ A DES RACINES. LES NOUVEAUX

PLANTS N'ONT PAS BESOIN
DE LA PLANTE-MERE
POUR VIVRE.

UN NOUVEAU PIED A
CHAQUE PARTIE ENTERREE
DU STOLON !

1 Décris ce mode de reproduction par marcottage.
2 Quelle partie du fraisier est utilisée ?
3  Utilise ce que tu as observé sur le prunier pour imaginer ’autre mode de reproduction du fraisier.
4 Quelle différence y a-t-il entre les deux modes de reproduction ?

5 . Quel est ’avantage du marcottage ?



